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ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO MÊS DE NOVEMBRO DE 2023, DO 
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 
AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. No dia um 
do mês de Novembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta e quatro minutos, 
na plataforma meet (https://meet.google.com/kmr-tshw-zhy), reuniu-se sob a presidência do diretor 
da Faculdade de Biologia - FACBIO, professor José Nazareno Araújo dos Santos Junior, o 
Núcleo Docente Estruturante, com a presença dos seguintes membros: Professora Aline Corrêa 
de Carvalho, Professor Felipe Fernando da Silva Siqueira, Professor Paulo Nogueira da Costa 
e Professora Raquel Ribeiro da Silva. Justifica-se a ausência do Professor Keid Nolan Silva 
Sousa (Cumprimento de agenda de assessoria da Reitoria). 1. ABERTURA DE SESSÃO E 
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. INFORMES. O professor José informou que se reuniu 
com a servidora Thaisa, da DIRENS/ PROEG, para tratar do processo de atualização do PPC 
do curso e como decorrência disso compartilhou o documento com ela para leitura e 
considerações. 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Atualização do PPC do curso/ Apreciação da 
carga horária destinada às atividades de Extensão. O professor José informou que realizou 
na última semana uma conversa com a servidora Thaisa da Direns/ PROEG, na qual discutiu 
as mudanças feitas no documento seguindo as requisições da pró-reitoria. Contudo, foi 
observado que a criação das Práticas Curriculares de Extensão (PCE) 1 e 2 na matriz, estariam 
?inflando? a carga horária geral do curso. Adicionalmente, foi observado que para o 
atendimento dos 10% da carga horária do curso, em componentes de extensão foi sugerido a 
retirada das PCE e a inserção das horas de extensão nos outros componentes curriculares que 
compõem a matriz. A professora Raquel requisitou a palavra e indicou que foi feita uma ampla 
discussão sobre as cargas horárias de extensão nas disciplinas e que foram criados as PCE com 
a perspectiva de cumprimento dos 10% de carga horária destinados às atividades 
extensionistas, conforme preconizado na resolução que regulamenta tais atividades na 
Unifesspa. Ademais, a professora também observou que a criação dos componentes segue o 
guia de curricularização da Universidade, que descreve a necessidade das atividades 
extensionistas serem desenvolvidas em pelo menos duas de três modalidades prescritas no 
referido documento. Visto que a solicitação de retirada ocorreu por indicação da pró-reitoria de 
ensino, os conselheiros acordaram que é necessária uma conversa adicional com a PROEG 
acerca da inserção das PCE na matriz do curso e, a partir de sua resposta, definiu-se quais 
procedimentos serão seguidos para a conclusão da inserção das atividades de extensão na 
matriz do curso. Caso seja necessária a indicação de somente uma PCE, os conselheiros 
concordaram em realizar ajustes no ementário dessa disciplina e tentar inserir a carga horária 
de extensão em um maior número de componentes. Nesse sentido, o professor José informou 
que tem dialogado, em conjunto com o professor Felipe, com os docentes do curso na 
perspectiva da inclusão de carga horária de extensão em pelo menos mais cinco disciplinas, 
como forma de substituir a carga horária de uma PCE. Finalizado o debate, o professor José 
esclareceu que objetiva finalizar a atualização do PPC no mês de novembro para 
encaminhamento à PROEG objetivando sua aprovação para que a turma com entrada em 2024 
já seja contemplada com o novo documento norteador do curso. Como parte desse processo de 
finalização da atualização, ademais, o professor José pediu aos conselheiros que seja 
observada previamente, para discussão na próxima reunião ordinária de NDE do curso, a lista 
de disciplinas optativas, verificando-se a possibilidade de inserção de carga horária de 
extensão nelas. 5. O QUE OCORRER. Não houveram indicações. 6. ENCERRAMENTO.
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Nada mais havendo a tratar, o presidente da sessão, professor José Nazareno Araújo dos 
Santos Junior, agradeceu a participação e a atenção de todos e às dezessete horas e quarenta e 
sete minutos deu por encerrada a 3ª Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante 
(NDE) do curso de Ciências Biológicas, em 01 de novembro de dois mil e vinte e três; Eu, 
José Nazareno Araújo dos Santos Junior, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, e 
demais membros presentes.

(Assinado digitalmente em 04/12/2023 10:10 )
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